■ 资金动态 | Capital Flow |

#### 股基上周小幅加仓

上周三类偏股基金加仓趋势较为一致,但整体操作幅度仍然较小,显示基金对后市保持谨慎。德圣基金研究中心8月29日仓位测算显示,大型基金加权平均仓位83.54%,相比前周上升1.02%。 (李湉湉)

三	三类偏股方向基金平均仓位变化					
基金类型	8/29	8/22	主动加减仓	净变动		
大型基金	83.54%	82.51%	1.02%	0.93%		
中型基金	81.73%	80.27%	1.45%	1.36%		
小型基金	80.09%	80.05%	0.04%	-0.05%		

各类型基金加权平均仓位变化 #金类型 829 822 ±动加减仓 净变动						
指数基金	95.21%	95.08%	0.14%	0.11%		
股票型	83.60%	82.74%	0.85%	0.77%		
偏股混合	79.44%	78.27%	1.17%	1.06%		
配置混合	73.06%	74.18%	-1.13%	-1.25%		
特殊策略基金	73.05%	73.15%	-0.10%	-0.229		
偏债混合	15.03%	14.59%	0.44%	0.36%		
保本型	12.90%	11.04%	1.85%	1.79%		
债券型	9.04%	8.42%	0.62%	0.57%		

基金名称	基金类型	8/29	8/22	仓位增减	净变动
广发聚丰	股票型	91.72%	93.11%	-1.39%	-1.42%
华夏红利	偏股混合	86.84%	86.46%	0.37%	0.30%
易方达价值成长	偏股混合	82.45%	82.04%	0.41%	0.32%
华夏优势增长	股票型	74.50%	73.14%	1.37%	1.24%
汇添富均衡	股票型	83.69%	82.33%	1.36%	1.27%
华宝精选	股票型	88.54%	87.18%	1.35%	1.28%
博时价值	偏股混合	78.84%	77.43%	1.41%	1.30%
中邮成长	股票型	82.40%	81.05%	1.35%	1.26%
诺安股票	股票型	80.64%	79.30%	1.35%	1.24%
银华优选	股票型	89.17%	87.86%	1.31%	1.25%
华夏回报	特殊策略基金	75.39%	76.58%	-1.19%	-1.30%
融通新蓝筹	偏股混合	74.08%	71.67%	2.41%	2.29%
博时主题	股票型	83.77%	82.46%	1.31%	1.22%
兴全趋势	配置混合	85.93%	87.88%	-1.95%	-2.01%
博时新兴成长	股票型	86.99%	85.68%	1.31%	1.23%
嘉实稳健	偏股混合	73.85%	73.43%	0.42%	0.30%

注:(1)基金仓位为规模加权平均,基金规模 采用最新净值与最近季报份额相乘计算,因此加权权重以及计入大、中、小型基金的样本每周都略有变化,与前周存在不可比因素;(2)大型基金指规模百亿以上基金;中型基金50亿~100亿;小型基金50亿以下。

(数据来源:德圣基金研究中心)

### 上周机构资金净流入99.63亿元

上周机构资金继续净流入99.63亿元,其中 沪、深两市机构资金分别净流入98.08亿元、1.55 亿元。机构资金净流入板块前三名是银行类、运 输物流和教育传媒,机构资金净流出板块前三 名是酿酒食品、建材和其他行业。 (李湉湉)

	页壶近山从心						
序号	资金属性	沪市净买	周涨跌幅	深市净买	周涨跌幅		
かち	贝亚偶性	(亿元)	(%)	(亿元)	(%)		
1	机构资金	98.08	1.99	1.55	0.44		
2	大户资金	151.93	1.99	-73.21	0.44		
3	中户资金	-9.25	1.99	-4.95	0.44		
4	散户资金	-240.80	1.99	76.62	0.44		

机构资金净流入板块前五名					
序号	板块名称	机构净买《亿元)	周涨跌幅 (%)		
1	银行类	17.45	0.93		
2	运输物流	8.50	8.13		
3	教育传媒	8.22	-2.12		
4	计算机	8.04	-4.75		
5	交通设施	7.83	25.00		

		机构资金净流出板块前四名						
•	序号	板块名称	机构净卖《亿元)	周涨跌幅(%)				
	1	酿酒食品	1.66	-0.55				
•	2	建材	1.29	0.40				
•	3	其他行业	0.70	0.63				
		+ 7 4 4						

机构资金净买入率前十名					
序号	股票代码	股票名称	机构净买 (%)	周涨跌幅(%)	
1	603003	龙宇燃油	9.44	36.00	
2	600751	天津海运	8.74	11.79	
3	600640	号百控股	7.59	4.42	
4	600626	申达股份	5.96	51.71	
5	603128	华贸物流	5.92	61.18	
6	002071	江苏宏宝	5.58	10.77	
7	000681	远东股份	5.33	17.52	
8	002261	拓维信息	4.53	17.66	
9	002657	中科金财	4.41	3.38	
10	600643	爱建股份	3.92	32.88	

序号	股票代码	股票名称	机构净卖 (%)	周涨跌幅(%)
1	600759	正和股份	2.95	-6.28
2	000979	中弘股份	2.82	-12.87
3	002405	四维图新	2.17	-18.27
4	002392	北京利尔	1.67	-3.23
5	600490	鹏欣资源	1.66	-6.71
6	002622	永大资源	1.36	-7.14
7	600207	安彩高科	1.28	-3.87
8	600226	升华拜克	1.18	-16.22
9	600668	尖峰集团	1.14	-1.54
10	002425	凯撒股份	1.14	3.86

机构次合名专山玄益上石

注:1、机构资金:单笔成交100万元以上;2、散

户资金:单笔成交20万元以下。 (数据来源:天财藏金www.sztccj.com)

# 基金错过自贸区盛宴 QFII提前入席

证券时报记者 姚波

8月22日,上海自贸区成立,带动A股市场相关概念股狂涨。而证券时报记者发现,公募基金在近期的股价异动中鲜有现身。

#### 公募基金鲜有参与

统计显示,对于自贸区概念两 只龙头股——华贸物流和上海物 贸,基金等机构并未大量参与。

华贸物流今年8月以来6次出现交易异动,仅有2次出现过2家机构专用席位,合计买入额不到300万元,而游资买入量高达2.44亿元,机构买入不如游资的零头。从时间来看,机构席位于8月20日买入248万元,列当日买入第五席位;8月21日又大额卖出1109万元,列当日卖出额第二。上海物贸7月以来狂飙276.88%,9次异动席位中更是无一机构席位现身。

此外,据股票异动信息,没有机构现身的个股还包括锦江投资、海博股份、浦东建设。

浦东金桥算是机构席位较为活跃的一只自贸区概念股,8月以来的两次异动显示,8月27日有两家机构合计买人3647万元,另有一家机构地出1064万元筹码;8月29日,有一机构买人2356万元。两机构合计买



数据来源:Wind资讯 姚波/制表 彭春霞/制图

人6003万元,而游资两日却买入2.03 亿元。

#### QFII提前布局

如果说短期买卖不是基金的风格,从中长期持股来看,合格境外机构投资者 (QFII)似乎更胜基金。

从8月22日到30日的7个交易日期间,上港集团上涨73.85%。从机构提前布局来看,显然是QFII占了上风。首域投资管理 英国 )有限公司-首域中国A股基金在二季度大幅加仓591.4万股,增幅17.24%,持

仓量4021.1万股,列第七大流通股东。资料显示,首域中国A股自去年二季度持仓以来持续加仓,从最初持仓的1839万股加仓至最新的4021万股,增幅118%。此外,高盛集团有限公司新进入持仓,持仓1878万股,列第十大流通股东。

近期,上港集团遭到机构席位多次抛售,8月23日、27日和29日,分别有机构席位卖出2810万元、9334万元和1553万元。按8月23日均价2.81元计算,当日机构的卖出量达1000万股来看,当日抛售的不排除是上述两只QFII。

不过,基金也并非与自贸区概念完全绝缘。从今年半年报来看,为数不多的主动管理基金持有浦东金桥,其中,汇添富价值精选减仓350万股,尚持有650万股,华安行业轮动小幅加仓40万股,另有一QFII淡马锡富敦新增350万股。从6月底至8月底,该股上涨101.55%。

另一只上海自贸区概念股浦东建设6月底以来上涨33.16%,基金对该股持仓较多,二季度有益民创新优势新进持仓607万股,信诚四季红减仓216万股,东方精选持仓1020万股未动。

## 自贸区概念PK创业板 基金经理见仁见智

证券时报记者 张哲

大盘的热点转换居然是以自 贸区概念 PK 创业板的方式实现 的。"一位业内人士如此感慨。周五, 创业板迎来了二度新高之后的首次 调整,对手是上海自贸区概念股。

不过,对于创业板的调整和上海自贸区概念股异军突起,基金人士可谓见仁见智。

有人趁着创业板大跌买入,也 有人看好自贸区概念的长期投资机 会。"上一次创业板调整我就有机构客户看空做空,卖出重仓创业板的新兴市场基金,去申购沪深300指数基金,事后证明这是一个错误,创业板再创新高,但沪深300还没动。自贸区这么大的政策,对涨幅较大的创业板造成一定冲击,这是正常的。但我还是坚持自己的方向。"一位基金经理坦承。

对一飞冲天的上海自贸区概念股,该基金经理则无奈地表示,市场 热点轮换太多,信息变化太快,自贸 区概念自己没有赶上。总有错过的。 这方面我们没有太多关注和跟踪。" 至于是否会参与自贸区概念股,他表示这不是自己的菜,还是做自己擅长的,创业板调整下来还是有不少可以买的标的。

持类似看法的还有另一家合资基金公司基金经理。他认为,不要妖魔化"创业板,单看创业板指数也许涨幅可观,但是从全部的创业板公司今年以来涨幅看,平均约在10%左右的水平。例如碧水源,是

基金头号重仓的创业板股,实际上它的市值规模是在不断长大的,而类似的创业板龙头还有很多,龙头对指数的贡献非常大。所以,看指数没有意义,关键还是要具体分析公司的业绩是否支持估值。"

对自贸区概念,他说:很多人 认为自贸区是短期炒作,我倒觉得 现在只是开始,目前浦东新区的基 础设施已经开始重新规划,新一届 政府对此也非常看重,未来后续政 策和动作还会看到。"

#### 基金"缺席" 甘苦自知

证券时报记者 姚波

改革主题作为下半年投资主线, 各大基金曾在半年报中重点提及。而 眼下,基金似乎"缺席"了下半年A股最 大盛宴——上海自贸区概念股。

不过,基金"缺席"这一盛宴似 乎恰恰体现了基金的投资理念,因 为目前这些个股的基本面并不讨 喜,如上海物贸上半年净利大幅下 滑80%。在游资的推动下,自贸概念 逐步演变成"炒地图",上海炒完炒 天津、重庆,甚至厦门、舟山、青岛、 深圳前海等地相关概念也有跟风炒 作的现象。私募大佬、天马资产管理 CEO康晓阳就感叹,A股又回到了 以炒为主的年代。"基金们用十年时 间建立起来的话语权、一夜之间又 拱手让给了游资。炒家们在失落了 数年之后, 又重新找回了舍我其谁 的自信。"他在微博上表示,"二十年 一个轮回, 国债期货恢复交易,T+0 再次提上日程, 新浦东概念一飞冲 天,一切仿佛又回到了那个曾经熟 悉的年代,而我们都已经老了,再也 回不去了。"连船小好调头的私慕都 发出如此无奈感慨、更何况持仓周 期更长的公募基金?

当然,自贸区概念股也绝非只是概念,如外高桥计划募集 27 亿元建自贸区一期项目,盈利改善可期。总之,如何能在预判的大前提下有效捕捉改革主题受益股,而又不空沦为概念炒作,无疑是公募基金需要好好研究的课题。

### 上周3只ETF大宗交易超3亿元

证券时报记者 方丽

交易型开放式指数基金 (ETF) 近期频上大宗交易平台,上周3只 ETF在大宗交易平台成交超3亿元。

深交所数据显示,易方达深 100ETF和鹏华沪深300ETF在上周 通过大宗交易平台进行交易,其中 对易方达深100ETF交易比较像两 机构 对敲"。8月30日,中国银河中 山证券营业部以0.62元买人易方达 深100ETF555.3万份,成交343.18万元,卖方营业部为中信证券中山市

中山四路证券营业部。而正是这一卖方营业部在8月27日以0.52的价格买入555.3万份,成交价为287.09万元,卖方则是8月30日的买方营业部。成交量完全一致的情况下,两次成交金额差56.09万元,背后原因耐人寻味。更值得注意的是,这两次成交价较二级市场成交均价有8%左右的溢价。这两家营业部今年已多次进行这类交易。

而8月29日,一机构席位以2.28 元价格买人鹏华沪深300ETF,成交 398.3万份,成交金额为906.93万元, 对手方为中金公司深圳福华一路证 券营业部。这一交易价格较当日二 级市场均价基本持平。

上交所数据显示,机构对华泰柏瑞沪深300ETF的投资力度更大。中信证券总部(非营业场所)在8月26日和8月28日两次买入华泰柏瑞沪深300ETF,成交价分别为2.37元、2.38元,成交金额均超过1亿,分别为1.1亿元、1.9亿元,而对手方营业部均为中信证券上海古北路证券营业部。这一交易价格较当日二级市场均价差异不大。

### 上周ETF缩水近15亿份

华安易富黄金ETF首获净申购

证券时报记者 邱玥

上周,交易型开放式指数基金 (ETF)份额连续第七周出现份额缩水,规模大幅减少14.94亿份,而上市以来份额持续缩水的华安易富黄金ETF则迎来首次净申购。

据Wind资讯对沪深两市交易的ETF份额统计显示,截至8月30日,沪深两市投资A股市场的62只ETF合计总份额为1200.09亿份,

与上上周末的1215.03亿份相比, 大幅缩水14.94亿份。这已是ETF份 额连续第七周缩水。

在上上周份额企稳后,2只黄金ETF上周份额出现较大变化。国泰黄金ETF上周遭遇1900万份净赎回,规模由5400万份缩水至3500万份,单周缩水35.19%。而华安易富黄金ETF则迎来上市后首次净申购,份额由上上周末的6300万份增至上周末的8300万份,增加2000万份。

■基金周评 Weekly Review -

### 偏股基金整体走低 近八成债基正收益

杨志远

上周A股市场震荡中实现小幅上扬,沪深两市分别上涨1.99%、0.44%。大盘风格指数略有上涨,沪深300、中证100涨幅分别为1.18%、1.29%,前期"高歌猛进"的创业板出现回调,创业板综指下跌3.62%。分行业来看,自贸区"概念个股成为市场热点,交运仓储、商业贸易行业走强,分别上涨13.36%、4.53%。科技、传媒和通信(TMT)板块则跌幅居前。债券市场在近一个月的持续低迷后,终于迎来小幅翘首,中证全债指数上涨0.07%,其中,转债指数表现较好,涨幅为0.64%。

上周各类型基金业绩走势分

化。主动管理型股票基金和混合基金收益均告负,平均收益率分别为-1.68%和-1.28%,指数型基金和债券型基金整体收益率为正,分别达到0.60%、0.21%。

### 偏股基金收益不佳

上周偏股型基金中不足两成取得正收益,跑赢自身业绩比较基准的比例不到一成,主要原因在于基金对近日领涨的自贸区热点个股布局较轻,整体仍超配信息电子、文化传媒以及创业板等相关个股。南方隆元产业主题、新华优选分红、新华优质企业收益居前,分别上涨5.00%、3.10%和2.98%。其中,南方

隆元产业主题在资源板块的配置 一直处于较高水平,山东黄金和中 金黄金两只权重股对基金业绩提 升明显。新华优选分红和新华品质 企业由同一基金经理掌管,长期坚 持金融加消费蓝筹板块的配置,上 周金融地产板块的反弹带动两只 基金净值同步走高。

上周20只传统封基多数上涨,平均价格上扬1.22%,而同期净值收益率为-1.11%,整体折价率收窄。上周市价涨幅领先的传统封闭式基金为基金裕隆、基金久嘉、基金同益,涨幅分别为2.66%、2.43%和2.41%。从基金中报来看,传统封基依然为机构持有者的宠儿,且持有比例只增不减。

### 近八成债基正收益

债券市场在连续一月的疲软后有所企稳,上周有近八成债基取得正收益。收益领先的债基以可转债主题基金为主,如博时转债A/C、汇添富可转债A/C、中海转债A/C,周收益率均在1%以上。债券市场上周高开低走,疲弱格局似并未改变,投资者对于高杠杆比例债基的介入仍需谨慎。

### 分级股基走势分化

37只分级股基业绩上周走势分化,平均净值微幅上扬0.07%。泰信基本面400、国泰房地产、长盛同瑞

200业绩居前,净值分别累计上扬 2.41%、2.29%、1.81%。市场风格轮动的 情况下,创业板品种以及重仓大消费板 块的分级股基业绩落后,银华消费、中 欧盛世成长、万家中创跌幅均逾2%。

激进份额的净值表现主要取决于母基金的净值表现以及杠杆率的高低,上周37只激进份额净值平均上涨0.21%。母基金表现突出的品种如国泰房地产B、泰信400B业绩居前,涨幅均超过4%。二级市场表现来看,37只激进份额中有11只价格下跌,平均价格上涨1.18%,整体价格表现好于净值表现。建信进取、浙商进取涨幅较高,周价格涨幅分别达到8.22%、4.55%。

(作者单位:上海证券基金评价研究中心)